

Příloha č. 1: Průvodní dopis a informovaný souhlas pro účast ve výzkumu

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

Jmenuji se Jana Čtveráčková a jsem studentkou magisterského programu Adiktologie na 1. Lékařské fakultě Univerzity Karlovy. Jsem také zaměstnaná na pozici adiktologa ve věznici Heřmanice, ale nyní se již druhým rokem věnuji rodičovským povinnostem. Se svolením Generálního ředitelství VSČR si vás dovoluji oslovit a požádat vás o zapojení do výzkumu „*Možnosti a meze práce adiktologa ve Vězeňské službě České republiky*“. Výzkum je realizován pro účely mé diplomové práce, ale výstupy z něj mohou být využity také prakticky k lepšímu ukotvení pozice adiktologa ve vězeňství.

Hlavním cílem výzkumu je zmapování současné situace adiktologů zaměstnaných ve Vězeňské službě ČR. Předmětem zkoumání bude jednak samotná činnost adiktologů v systému vězeňské péče (co vlastně adiktolog ve vězeňství dělá a kde má své místo), ale také to, jak svou pozici vnímáte, jaké tato práce poskytuje možnosti a co naopak vnímáte jako omezující.

Data budou sbírána formou polostrukturovaného rozhovoru, který bych s Vámi po domluvě ráda realizovala přes některou online platformu, případně telefonicky. Rozhovor zabere přibližně 40 minut, bude nahráván a po přepisu bude záznam smazán. Účast ve výzkumu je dobrovolná, svou účast můžete kdykoliv odvolat bez udání důvodu a bez následné újmy. Data budou zpracována pouze mou osobou a publikována budou se zachováním anonymity, aby nebylo možné identifikovat jednotlivé osoby ani zařízení.

Budete-li mít zájem se do výzkumu zapojit, potvrďte mi prosím svou účast do 10. 6. 2022 na e-mailovou adresu: janka.ctverackova@seznam.cz a domluvíme si bližší podrobnosti. Odesláním potvrzujícího e-mailu zároveň dáváte souhlas s účastí ve výzkumu, s anonymním zpracováním údajů a publikováním výsledků.

Neváhejte se na mě obrátit s případnými dotazy a nejasnostmi na uvedené e-mailové adrese, případně můžete kontaktovat také vedoucí diplomové práce paní Mgr. Annu Volfovou na e-mailové adrese: anna.volfova@lf1.cuni.cz.

Předem děkuji za vaši ochotu a spolupráci.

Jana Čtveráčková

Příloha 2: Struktura rozhovoru

1. Údaje o respondentovi

Pohlaví:

Věk:

Ve kterém kraji pracujete?

Jaké je vaše dosažené vzdělání? (vysokoškolské vzdělání, psychoterapeutický výcvik)

Jak dlouho pracujete v oboru?

Jak dlouho pracujete na současné pozici a jaká je vaše výše úvazku?

Co bylo vaší motivací pro nástup na tuto pozici?

2. Mapování činnosti adiktologa ve věznici

V jakém typu věznice pracujete?

Jak byste popsal svoji pozici ve věznici?

Se kterými pracovníky věznice spolupracujete?

Jak hodnotíte vaši spolupráci? (Co se osvědčilo a v čem vidíte prostor pro zlepšení?)

Spolupracujete s některými externími organizacemi? (Jak spolupráce probíhá?)

Jak hodnotíte spolupráci s externími organizacemi?

Jaká je vaše cílová skupina?

Kolik pacientů máte aktuálně ve své péči?

Kolik provedete v průměru za den kontaktů?

Které provádíte adiktologické výkony podle Seznamu zdravotních výkonů MZ? (Máte uzavřené smlouvy s pojišťovnami?)

Kolik času trávíte přímou prací s pacienty?

Jak jste spokojen s časovým prostorem, který máte na přímou práci s pacienty?

Jak dochází k prvnímu kontaktu s odsouzenými? (Jak se o vás odsouzení dozví?)

Jakým problémům se s pacienty nejčastěji věnujete?

Jaké další činnosti vykonáváte?

Kolik času trávíte těmito dalšími činnosti?

Jak jste spokojen s časovým prostorem, který pro tyto činnosti máte?

Máte možnosti využívat supervizi? (individuální, týmovou)

Považujete ji za přínosnou? / Myslíte, že by vám byla přínosná?

Jaké jsou vaše možnosti pro další profesní rozvoj? (vzdělávání, účast na konferencích)

Jak jste spokojen s možnostmi dalšího profesního rozvoje?

3. Možnosti a meze práce ve věznici

V čem je podle vás práce adiktologa ve Vězeňské službě specifická oproti jiným adiktologickým službám?

(Jaké vnímáte možnosti práce ve věznici? Jaké vnímáte omezení práce ve věznici?)